

鹰城不会忘记

(上接第二版)

7月31日下午,百余名青年志愿者在宝丰县闹店镇李村集合,参加由团市委组织的全市青年抗旱减灾集中服务活动启动仪式,并现场开展了志愿服务。这支“抗旱保秋青年突击队”主要由闹店镇今年报名入伍的年轻人、优秀大学生村官和当地乡镇企业的优秀青年组成。他们与五保老人、独生子女和外务工人员家庭等困难群众结成帮扶对子,帮助他们抗旱减灾。

“甘霖行动水援河南,郑县第二期送水活动结束,我们在返程中!”8月10日,@平顶山志愿者协会通过微博及时发布送水的最新进展。平顶山志愿者协会与新浪河南、中国扶贫基金会共同发起了“甘霖行动水援河南”微公益活动,微公益活动发出后,引来数万网友点赞,一些网友也加入捐款行列。

8月1日,新浪河南在微博上发布“甘霖行动水援河南”微公益活动,呼吁网友助力平顶山抗旱。该活动被中国扶贫基金会确认,接受网友捐助。

8月7日下午,著名演员姚晨向中国扶贫基金会账户汇入10万元,支持我市抗旱。她说:“我刚刚为‘甘霖行动水援河南’捐献善款100000元,每份微薄的力量都可点亮被救助者的希望之光,共同伸出援助之手,让微博充满爱。”目前,活动已筹集善款数十万元。

同一天,得知郑县部分乡(镇)旱情严重,上海爱心人士范利组织捐款两万余元,委托志愿者为郑县干早乡村——高楼村等送“甘霖”。8月17日上午,志愿者把水送到高楼村时,等待接水的村民顿时欢呼起来:“上海的爱心水来了!快来接水啦!”

志愿者先后为安良镇的张庄、酸庄、老山薛、磨石坑和茨芭镇的邢村、北竹园、山店、铁炉、苏坟寺、平盘送去300多吨爱心水。

保供水、保民生,从丹江口水库向我市应急引水工程受到中央、省、兄弟市的高度重视和大力支持。国家防总、长江水利委员会、省水利厅、省防办、省南水北调办、南水北调中线建管局、南阳市政府及邓州市政府、淅川县政府等都给予了大力支持,为工程顺利实施提供了重要保证。

“你恐慌吗?”

8月4日上午,中央电视台《新闻调查》栏目记者张晓楠一行前来我市采访旱灾面前的城市供水情况。一到平顶山,央视记者就赶到了市自来水公司。

“平顶山市区90%的用户能用上自来水吗?六楼用户的水压正常吗?……”一连串尖锐的提问,透露出央视记者对平顶山抗旱供水工作的关切和审视,让一天曾接受过5拨记者的市自来水公司宣传部长孟玉璞不免有些紧张。

11时30分,孟玉璞带央视记者来到市自来水公司家属院3号楼6楼住户家,敲开退休职工田雨的家门,一股她排骨的香味扑鼻而来。“家里的自来水正常吗?影响你们的生活吗?”央视记者问。

看来记者,田雨和老伴儿忙热情地将他们让进屋内。面对镜头,老人没有丝毫紧张:“我天天看报纸,了解旱情。现在,我们市委、市政府正在实施从丹江口水库和燕山水库调水,前些天我还专门到白龟山水库、丹江口水库看了看。现在我们年纪大了,虽然不能亲自到一线参加抗旱,但是我们会用节水的实际行动支持抗旱,为政府分忧。”

半个小时的采访结束了,下楼的时候,央视记者对孟玉璞说:“你找的不是一般人,是摆拍!”面对质疑,孟玉璞心中很坦然。田雨是公司的一名普通退休职工,老伴儿是平顶山燃气公司的退休职工。对于老人的回答,她也感到很吃惊:“这对退休夫妇的觉悟太高了,说话真有水平。”

接下来,央视记者还采访了白龟山水库取水点等地。

4日下午3时,市自来水公司会议室,光明路水厂恢复供水协调会正在召开。突然,央视记者出现在了会场,架起两台摄像机。会场出现短暂紧张气氛后,大家随即正常开会。

3时30分,央视记者再次来到市自来水公司调度室,详细采访了水压、取水量等供水情况……3时50分许,央视记者又来到市自来水公司客服中心,查阅投诉记录。4时许,市民苏长亮打来电话反映,由于中午不回家没法接水,下午6时家中才有水,其他时间没有水。央视记者当即记下苏长亮的家庭地址和电话。

5时30分,央视记者赶往锦绣花园小区居民苏长亮家采访:“你恐慌吗?”

“毫不恐慌,市里从南水北调渠引河渡槽引水,从燕山水库调水,还启用了光明路水厂。困难只是暂时的,我们理解政府的限水举措,眼前的困难能克服。”苏长亮的回答让央视记者频频点头。……

央视记者感叹:“平顶山未雨绸缪做得好,面对大旱,你们宣传到位,保供水真及时,真到位!”在这称赞的背后,是全市上上下下付出的无数心血和汗水。

力保供水

水是城市的生命线,一刻都不能断。干旱让市区供水告急!水从哪里来?怎样才能保障鹰城人民生活用水?

其实,早在去年11月,凭着对白龟山水库水位的了解,当水库的水位降至99.8米时,市委、市政府已经预感到了今年的用水危机。市委书记来了,市长来了。在寒风凛冽的白龟山水库取水口,陈建生、张国伟等领导在白龟山水库现场调研,科学决策。很快,一个大旱之时保障市区供水的方案确定了:提早进行移动泵房改造和二级提灌站建设,以确保在水库水位持续降低的情况下还能取到水。

为赢得先机,市委、市政府决定投资555万元,立即启动白龟山水库移动取水泵房升级改造工程。为催图纸,市自来水公司副经理刘振勇腊月二十四还蹲在武汉中南市政工程设计院;为尽快开工,工程负责人黄永杰正月初八就带着工人进驻工地……

在移动泵站建设期间,陈建生多次到建设工地视察工程进展情况,听取工程建设情况汇报。现场解决问题。张国伟也多次到工地现场办公,解决施工中遇到的难题。

4月27日,移动泵车的改造一次试车成功,改造后的移动泵车的轨道向下延伸了15米,取水能力由过去的每天8万吨提高到14万吨。

然而,旱情还在持续,供水形势一天比一天严峻。

7月13日,白龟山水库固定泵房取水接近临界点,二级提灌站工程正式启动,预计工期10天,他们只用了8天。

8天内,在坡度为65度、仅20多平方米、地面满是沙土的作业现场,无法使用现代化机械的情况下,要在水面上铺设两条12-15米长、每根重达两吨的管道,工作难度可想而知。烈日下,工人挥汗如雨,肩扛手抬,脸晒脱了皮,手磨出了血泡……

年近花甲的全国劳模顾玉贞第一个在摇摇晃晃的浮桥上抡起打桩的大锤;省劳模侯志勇不顾腰伤一连7次潜入水底,憋气进行安装;市自来水公司50多名机关工作人员和30多名中层骨干为给提灌站筑起一道10米长的蓄水围堰,在风雨里站成人墙,传递沙袋……

7月22日晚7时16分,二级提灌站在泵机的轰鸣中启动了,强大的水流涌向固定泵房,每天可提水10万吨,有力地保障了城市供水。

旱情继续加重!其间,市委、市政府决定重新启用市自来水公司光明路水厂,限定工期25天。

一个停用10年的水厂要在25天内重新开启谈何容易!管道、设备10年不用,意味着一切要重新开始,这并不比重新装备一座水厂容易!

13台泵机,169根、总重近7吨的钢管靠工人们的臂膀从库房运到13个深井泵房。

一天之内,10年未用的清水池清洗完毕。

8天7夜,1050米管道改移工程施工完毕……

14天里,13眼深井恢复供水能力。

15天内,被建筑占压、存在多处漏口的420米主供水管道维修完毕。

8月8日晚9时,整修一新的光明路水厂将合格的深井水清凉凉地注入供水管网,时间比预计工期提前了1天!

临危受命

7月28日晚,从丹江口水库调水至白龟山水库的方案确立。

危难之时,市自来水公司受命前往建设应急抽水泵站。要啃下这块最难啃的“硬骨头”——在南水北调干渠刁河渡槽安装18台大功率潜水泵提水入渠,大家心里都没有底儿。

来到刁河渡槽的施工现场,不禁让有着丰富管网铺设经验的侯志勇倒吸了一口凉气:河道宽,地形复杂,工期紧。9天的时间内18台潜水泵要全部入水,17个配套电源柜要安装到位……

刁河渡槽应急引水工程的现场,烈日炎炎,没有一棵树,太阳直射后地面温度高达48摄氏度。严酷的条件下,每人每天喝下十多瓶水还依旧感到口渴,喝进去的水变成汗液,以致他们很少小便。

负责水面以上安装的工人为了遮阳穿着长衣长裤,捂出了满身的痱子,在汗水浸渍下背上又刺又痒。一阵风吹过,扬起的风沙打在脸上身上,和我们年轻大了,虽然不能亲自到一线参加抗旱,但是我们会用节水的实际行动支持抗旱,为政府分忧。”

54岁的老电工韦凡修,切割电缆、排线接线,每根下水电缆接头都要手动缠上600圈胶布进行绝缘,每个接好的线路都要仔细检查3遍,每台设备都要进行严格的绝缘测试。6天里,500多根纵横交错的线路,没有丝毫差错地全部接通,他们完成了原本一个半月才能完成的工作量!

8月7日上午8时许,刁河渡槽水闸缓缓升起,18台水泵张着口迎着打开的干渠渠道。

8时50分,第一台水泵开启,紧接着是第二台、第三台……8时55分,18条水龙汇成滚滚清流,奔向鹰城。

9个昼夜,他们啃下了引丹入平工程这块“硬骨头”,35名突击队员在最短时间内,创造了自来水公司历史上安装最大泵站和最大变电所的奇迹。

9个昼夜,冒着40摄氏度的高温,18台潜水泵,765米供水管道,17个配电柜,长3500米、重15吨的电缆变成了每天可向鹰城调水43万立方米的吐水巨龙。

大旱面前,为了保障全市人民的供水,自来水公司在日供水能力减少了将近三分之一的情况下,“三高三低”的供水模式保障了市区百万人口的基本用水需求。

我们不能忘记,突击队员中:

有泡在水中9天指挥安装的鹰城好人侯志勇;

有18天奔波在沙河沿线恢复深井供水的常志刚;

有54岁还工作在一线的电工师傅韦凡修;

有千里走单骑、开着私家车押送工程物资的郭志琦;

有刚做完手术就转战抗旱工地的刘振勇;

有为恢复光明路水厂供水,把病重的母亲托付给家人照顾,没能见上老人最后一面的卜松林;

……

他们用自己的行动诠释了责任、使命和担当。对此,我们不会忘记,我们不能忘记。

第四章 着眼未来

9月4日,市政府决定即日起解除干旱预警和抗旱应急响应。

抗旱取得了重大胜利,积累了宝贵经验。面对持续干旱,面对人民群众的殷切期待,平顶山不能有丝毫懈怠,更应着眼未来。

构建体系

引水、调水工程建设,不能只考虑解燃眉之

急,更需谋长远之需。这次大旱,我市认识到了构建水网体系的重要性,即用战略的眼光着眼长远,谋划鹰城未来的用水安全。

8月1日,陈建生、张国伟等察看燕山水库调水工程和南水北调干渠刁河渡槽应急引水工程,亲切看望慰问奋战在施工一线的干部职工。在刁河渡槽施工现场,陈建生特别强调要着眼长远,不断打造健全完善的水网体系。

8月9日上午,沿着泥泞的施工道路,陈建生冒雨来到位于鲁山县的南水北调中线工程滹河口门,实地察看了应急供水准备工作。他指出,要从长计议,远谋近施,充分考虑当前应急供水和长远水源的需要,通过实施燕山水库调水工程和刁河渡槽应急引水工程,进一步优化水利布局和水资源配置,加快形成布局合理、生态良好、蓄泄兼筹、丰枯调剂、多源互补、调控自如的城乡生活生产生态供水水网体系,不断提高水资源调控水平和供水保障能力。

8月20日下午,陈建生在舞钢市调研时又一次谈到通过引水、供水工程建设,加快构建区域与流域相结合、分散配置与集中配置相协调的引排顺畅、蓄泄得当、调控有效的水网体系。

如何构建水网体系?记者采访了水利局等单位的多位同志,他们说,构建水网体系要多措并举,多水源保证。我市高耗水用户较多,3家电厂每天用水10多万方,平煤神马集团每天用水量也很大,这就需要科学调度包括几处水库和河流在内的现有水源,努力实现昭平台水库、白龟山水库、燕山水库及将来的孤石滩水库四库联动,余缺互补,并把当地水源与南水北调水源实行互补互济,互相联动,实现资源的有效整合。



7月11日,一位职工从暂停开放的姚电公司游泳馆门前走过。 本报记者 王尧 摄

优化配置,科学调度,实现人性化管水。让防汛、抗洪上的治水与蓄水、用水、抗旱上的节水有机结合,通过采用先进技术,预测预警,进行有效的科学管水,让水最大程度地服务于人民的需要,真正实现人与水的和谐统一。

真正实现人与水的和谐统一。我市将在当地建设一处高效节水灌溉示范园,从而使该工程不仅可以为白龟山水库提供新水源,辅助调节南水北调中线工程水量,而且可为叶县保安镇及周边地区提供农业灌溉保障,为当地增加大面积旱涝保收田,另外可解决保安镇及其周边地区的农村人畜饮水困难问题,可谓一举多得。

加强行政领导,落实中央、省、市提出的严格水资源管理制度。真正落实各级首长负责制,严格考核,实现水资源的开发利用保护科学化。通过四库联动,与南水北调相结合,地下水的保护开发利用相结合,真正让水资源对市民的社会健康、发展,提供有力支撑。

水网体系建设既要考虑防洪体系的建设,又要考虑农业灌排体系即农田水利的建设,饮水安全保障体系的建设。水网体系建设还需要多层次多系统的科学论证,但无论如何,这场大旱,对我市水网体系建设将起到重大的推动作用。

自觉节水

2014——鹰城旱灾,唤醒了我市群众的节水意识。人们的节约用水意识日益加强,节约用水理念深入人心,节约用水已经成为大多市民的自觉行动。

在人们的印象中,平顶山水库众多、河流密布,水资源丰富,但实际情况并非如此。由于地处淮河流域上游,平顶山降水量季节分布不均,水资源严重不足,人均水资源量低于河南省平均水平,占全国人均水平的1/6,占世界人均水平的1/20,为严重缺水地区。

水是生命之源、生产之要、生态之基。采访中,市政府用水节水管理办公室主任胡宏立说,饮水应急很快,但最终还要落到节水上,节水是永恒的主题。我们要利用这次大旱带来的影响,加大宣传,加强执法力度,推动我市节水型社会的建设步伐。

推广使用中水。我市通过采取一厂一策,定时抄表等方式,督促企业加大市政中水使用量,同时鼓励企业使用自建中水。在市区东环路、建设路中段、平煤神马集团公司门口、新城区污水处理厂内设置了4个中水取水点,供园林绿化、市政环卫等取水,每天取水2000余吨。

特种行业停水。为缓解干旱压力,我市出台规定,市区内洗车行、洗浴中心、足疗中心停止供水。在18个省辖市中,对特种行业停水,我市是第一个。从7月20日开始,城市节水应急指挥部开展了特种行业用水单位集中停水行动,对摸排出的537家特种行业单位实行了停水措施。

限水和错峰供水。市自来水公司对50家用水大户采取15%~20%的限水措施,平煤神马集团供水总厂对30家用水单位进行限水。市自来水公司启动了错峰供水措施,采用“三高三低”供水方法,在早中晚三个用水高峰时段加大供水量,保

持较高水压以保证市民生活用水,在其他居民用水低峰时段减少供水,倒逼节水,并要求二次供水单位加大水箱容积,错峰蓄水。

通过节水宣传,大力推广使用中水、启用各类自备井、严格计划用水、停止特种行业用水、党政机关带头节水、“三高三低”供水等措施,市自来水公司供水下降17.8%,中水使用量提高0.5万吨,地下水使用量提高2万吨,平煤神马集团每日取水量由原来的10万吨减少到6万吨。市自来水公司对50家用水大户采取15%~20%的限水措施,日均节水1.5万吨,节水比例36%;平煤神马集团供水总厂对30家用水单位进行限水,日均节水1.4万吨,节水比例25%;通过企业限水措施,每天节水3万吨左右。

一系列节水应急措施的实施,全市5家从白龟山水库取水的单位取水明显下降,与去年同期相比,今年7月份以来,每天减少取水10万吨左右。通过推广使用中水、启动自备水源、特种行业停水、企业限水、错峰供水等措施,与去年同期相比,每天节水近9万吨。

旱灾面前,我市企业勇于担当,节水行动支持了抗旱减灾。平煤神马集团帘子布公司减少自来水用量,扩大使用中水,平煤神马集团尼龙化工公司7月份中水用量首次超过自来水用量,平高集团紧急修复使用自备水井、减少自来水用量。

广大市民纷纷行动,从身边小事做起,一水多用,循环利用,自觉减少用水量。

目前,市区供水情况基本稳定,居民生活和工业生产未受到较大影响。同时,全民节约用水的意识不断增强,市民自发通过网络、微博、微信

支持了抗旱减灾。平煤神马集团帘子布公司减少自来水用量,扩大使用中水,平煤神马集团尼龙化工公司7月份中水用量首次超过自来水用量,平高集团紧急修复使用自备水井、减少自来水用量。

面对严峻形势,我市把抗旱保秋作为第一要务,市政府成立6个抗旱保秋工作组,始终工作在抗旱减灾工作一线,帮助解决实际困难,做到旱情一天不解除,督导服务工作一天不结束。

全市各级工会、共青团、妇联、工商联等群团组织也结合工作实际,充分发挥自身优势,组织发动社会各界的力量,积极行动起来,形成了全社会关心抗旱、支持抗旱、投入抗旱的强大合力。

广大网友也高度关注我市旱情,纷纷在多家网站发帖留言,支持市委、市政府开展抗旱减灾工作的各项部署,支持抗旱减灾、节约用水采取的有效举措。志愿者协会和部分爱心企业也加入到为群众送水的队伍中来,演绎出一曲曲大爱无疆的赞歌。

市民关永水说:“在全市抗旱减灾的紧急关头,市委、市政府为让群众有水喝,把心倾向了民生,把心倾向了群众。正是有了心系群众的心,才打赢了抗旱减灾的大胜仗。”

措施有力,效果明显。旱灾面前,市委、市政府立足实际,根据旱灾的发展情况在各个阶段分别采取了有力措施,效果明显,掌握了抗旱工作的主动权,抓住了战胜旱魔的关键。

我市采取了节水限水、使用中水、打井洗井、延长管网、送水到户、光明路水厂重新启用、两次申请动用白龟山水库死库容、引水入市等一系列措施,保证了群众有水吃、不恐慌,工业企业生产基本未受影响。

面对严重的旱情,遵照市委的部署,全市党员干部紧急动员,迅速行动,把抗旱减灾作为压倒一切的中心任务,全力以赴,有效应对,抗旱减灾工作进行得有条不紊。

叶县把解决农村人畜饮水困难作为抗旱的首要任务,发动一切力量给旱区特别是山区送水,同时组织40多个有实力的县直单位分包乡(镇)指导、督促、帮扶饮水困难村庄,重点困难村庄由县领导亲自督办。常村镇赵岭村党支部书记卫德彪说:“只要我们有需要,打个电话,镇里的送水车就会来送水,没让我们断过水吃。”

宝丰县闹店镇在解决部分村人畜饮水困难的同时,还采取政府“购买服务”的方式,联系许昌禹州市的专业测井施工队,对原有可用水井开展“淘井行动”,最大限度扩大灌溉面积。

山道弯窄,送水不止。下汤镇是鲁山县这次大旱受灾最严重的乡(镇)之一,从3月份起,有的高山户就已断水。为解决人畜饮水困难,镇党委、政府采取果断措施,在全市第一家为困难群众送水。镇党委书记杨洪峰、镇长李先应,每天都奔波在旱情严重的村组,具体指导送水工作。机关干部全部下村,为抗旱出主意、想办法。在镇里的扶持下,十亩地洼村率先成立“爱心送水队”,30多台摩托车每天为住在高山上的17户贫困户和小坪组群众送水。红义岭村在镇里的支持下,由村干部具体实施送水工作。村民说:“要不是镇里及时送水,俺们的日子真不知咋过。”

在郑县安良镇,镇里成立了41支由村两委会干部、党员和入党积极分子组成的“送水小分队”,为本村的孤寡老人、留守家庭、病弱家庭送水上门,有效解决了全镇300余户特殊困难家庭的饮水问题。

在这场抗旱减灾攻坚战中,我市广大党员干部切实转变作风,狠抓工作落实,为群众办实事、解难题,得到了锻炼、受到了群众的称赞。

宝贵经验

鹰城,古韵英雄,健骨天成。面对50多年来我市遭遇的最严重旱灾,人民群众没有恐慌,城市供水没有中断,生产生活保持正常,农业损失降到最低……

这是一场以人为本的执政大考,严重的灾情是对党委、政府执政理念和执政能力的考验。回望抗击旱灾的艰辛之路,我们不会忘记,面对旱灾中央部委和省领导的高度重视和关心支持,各级各部门和兄弟市县的鼎力支援。

旱灾面前,我市各级领导干部把抗旱减灾作为践行党的群众路线的主要内,以为民务实的作风、情怀,带领广大群众赢得抗击旱魔的胜利。

我们深深地体会到,这胜利得益于市委、市政府的超前谋划、科学决策,坚强领导、广泛动员;得

益于广大群众和社会各界的共同参与……

超前谋划,科学决策。凡事预则立,不预则废。回顾抗旱减灾的过程,一切都在有条不紊地进行,有预案、有措施,有安排、有落实。一个个举措,一项项决策,无不体现着执政为民的公仆情怀与价值理念。

从年初启动白龟山水库移动泵房升级改造和二级提灌站建设,到后来重新启用市自来水公司光明路水厂;

从年初部署节约用水确保生活用水供给,大力推广使用再生水,到后来的暂停部分特种行业供水,部分企业限水;

从5月由昭平台水库向白龟山水库调水,引昭入市2000多万方水,缓解市区用水危机,到后来的燕山水库调水工程和南水北调干渠刁河渡槽应急引水工程;

从启动Ⅲ级抗旱应急响应、启动Ⅱ级抗旱应急响应,到市委、市政府广泛发动,实施市领导联系县(市、区)指导抗旱制度,实行市直部门、武警部队和企业等单位分包乡(镇、街道)抗旱工作制度;

这些超前谋划和科学决策,为我们取得这场抗旱减灾的胜利赢得了先机,奠定了基础。市民王德建说:“在今天的旱情面前,我市从昭平台水库引水,从丹江口水库引水,又实施燕山水库调水工程,决策很科学,措施很得力,让我们吃了‘定心丸’。”

广泛动员,共同参与。面对旱灾,市委、市政府始终坚持以人为本的执政理念,层层动员,形成了最广泛的共识,调动起全市人民的力量,团结一心应对旱灾带来的严峻挑战。

我市实施了市领导联系县(市、区)指导抗旱制度,实行了市直部门、武警部队和企业单位分包乡(镇、街道)抗旱工作制度,各单位迅速深入到分包地开展抗旱服务,为基层提供必要的资金和物资支持,帮助解决人畜饮水和抗旱保秋的实际困难,千方百计把灾害造成的损失降到最低。

面对严峻形势,我市把抗旱保秋作为第一要务,市政府成立6个抗旱保秋工作组,始终工作在抗旱减灾工作一线,帮助解决实际困难,做到旱情一天不解除,督导服务工作一天不结束。

全市各级工会、共青团、妇联、工商联等群团组织也结合工作实际,充分发挥自身优势,组织发动社会各界的力量,积极行动起来,形成了全社会关心抗旱、支持抗旱、投入抗旱的强大合力。

广大网友也高度关注我市旱情,纷纷在多家网站发帖留言,支持市委、市政府开展抗旱减灾工作的各项部署,支持抗旱减灾、节约用水采取的有效举措。志愿者协会和部分爱心企业也加入到为群众送水的队伍中来,演绎出一曲曲大爱无疆的赞歌。

市民关永水说:“在全市抗旱减灾的紧急关头,市委、市政府为让群众有水喝,把心倾向了民生,把心倾向了群众。正是有了心系群众的心,才打赢了抗旱减灾的大胜仗。”

措施有力,效果明显。旱灾面前,市委、市政府立足实际,根据旱灾的发展情况在各个阶段分别采取了有力措施,效果明显,掌握了抗旱工作的主动权,抓住了战胜旱魔的关键。

我市采取了节水限水、使用中水、打井洗井、延长管网、送水到户、光明路水厂重新启用、两次申请动用白龟山水库死库容、引水入市等一系列措施,保证了群众有水吃、不恐慌,工业企业生产基本未受影响。

面对严重的旱情,遵照市委的部署,全市党员干部紧急动员,迅速行动,把抗旱减灾作为压倒一切的中心任务,全力以赴,有效应对,抗旱减灾工作进行得有条不紊。

叶县把解决农村人畜饮水困难作为抗旱的首要任务,发动一切力量给旱区特别是山区送水,同时组织40多个有实力的县直单位分包乡(镇)指导、督促、帮扶饮水困难村庄,重点困难村庄由县领导亲自督办。常村镇赵岭村党支部书记卫德彪说:“只要我们有需要,打个电话,镇里的送水车就会来送水,没让我们断过水吃。”

宝丰县闹店镇在解决部分村人畜饮水困难的同时,还采取政府“购买服务”的方式,联系许昌禹州市的专业测井施工队,对原有可用水井开展“淘井行动”,最大限度扩大灌溉面积。

山道弯窄,送水不止。下汤镇是鲁山县这次大旱受灾最严重的乡(镇)之一,从3月份起,有的高山户就已断水。为解决人畜饮水困难,镇党委、政府采取果断措施,在全市第一家为困难群众送水。镇党委书记杨洪峰、镇长李先应,每天都奔波在旱情严重的村组,具体指导送水工作。机关干部全部下村,为抗旱出主意、想办法。在镇里的扶持下,十亩地洼村率先成立“爱心送水队”,30多台摩托车每天为住在高山上的17户贫困户和小坪组群众送水。红义岭村在镇里的支持下,由村干部具体实施送水工作。村民说:“要不是镇里及时送水,俺们的日子真不知咋过。”

在郑县安良镇,镇里成立了41支由村两委会干部、党员和入党积极分子组成的“送水小分队”,为本村的孤寡老人、留守家庭、病弱家庭送水上门,有效解决了全镇300余户特殊困难家庭的饮水问题。

在这场抗旱减灾攻坚战中,我市广大党员干部切实转变作风,狠抓工作落实,为群众办实事、解难题,得到了锻炼、受到了群众的称赞。

在这场抗旱减灾攻坚战中,我市广大党员干部切实转变作风,狠抓工作落实,为群众办实事、解难题,得到了锻炼、受到了群众的称赞。

在这场抗旱减灾攻坚战中,我市广大党员干部切实转变作风,狠抓工作落实,为群众办实事、解难题,得到了锻炼、受到了群众的称赞。

在这场抗旱减灾攻坚战中,我市广大党员干部切实转变作风,狠抓工作落实,为群众办实事、解难题,得到了锻炼、受到了群众的称赞。

在这场抗旱减灾攻坚战中,我市广大党员干部切实转变作风,狠抓工作落实,为群众办实事、解难题,得到了锻炼、受到了群众的称赞。

在这场抗旱减灾攻坚战中,我市广大党员干部切实转变作风,狠抓工作落实,为群众办实事、解难题,得到了锻炼、受到了群众的称赞。

在这场抗旱减灾攻坚战中,我市广大党员干部切实转变作风,狠抓工作落实,为群众办实事、解难题,得到了锻炼、受到了群众的称赞。

在这场抗旱减灾攻坚战中,我市广大党员干部切实转变作风,狠抓工作落实,为群众办实事、解难题,得到了锻炼、受到了群众的称赞。

在这场抗旱减灾攻坚战中,我市广大党员干部切实转变作风,狠抓工作落实,为群众办实事、解难题,得到了锻炼、受到了群众的称赞。

在这场抗旱减灾攻坚战中,我市广大党员干部切实转变作风,狠抓工作落实,为群众办实事、解难题,得到了锻炼、受到了群众的称赞。